

QQ上结识仨男子,哄走钱物12万元 被控诈骗罪,女大学生庭审晕倒 骗男友钱花算不算诈骗?

□晚报记者 鲁燕

本报讯 昨天,23岁的女大学生周雪凤因涉嫌诈骗坐上了被告席,可没几分钟她就晕倒在法庭,庭审被迫延期。不过,双方还是进行了一番“庭外较量”。公诉机关指控周雪凤,虚构家庭个人身份,先后骗取3位男子的信任并确立恋爱关系,骗取钱物近12万元,构成诈骗罪。周雪凤的辩护人却说,如果她为了结婚而虚构了家庭事实,就不能认定为诈骗。

QQ上结识女大学生,仨男子被骗数万元

2006年12月,31岁的朱华通过“飘在法国”的QQ群认识了周雪凤,两人简单问候后,互相留了电话。

2007年4月,朱华在网上和周雪凤又“遇上”了,周雪凤告诉他,她在南阳市开了个名叫兔子庄的饭店,欢迎朱华去她那儿玩。在周雪凤的邀请下,两人第一次见了面,在一起玩了一星期。朱华给周雪凤买了些衣服和鞋子等。

此后,朱华又根据她的要求给她买了一部最新的手机和一部价值6000元的照相机。

同年6月,周雪凤又找朱华说急用1万元,其中的5000元说是天津的同事要买房借的,3个月后就还。但是,3个月后,周雪凤还是没提朋友还钱的事。再后来,朱华打了一份周雪凤

的话单,查到了天津的电话号码,打了过去,表明自己是周雪凤的男友身份后,“谁知道,接电话的天津的李栋说,他才是周雪凤的男友,都相处5年多了。”听到这个消息的朱华傻眼了。而和他们一样受骗的还有一个名叫魏坤的人,3人随后结成联盟,在周雪凤去朱华家时报了警。

被控诈骗罪,女大学生庭审中晕倒

昨天10时许,穿一身红色运动服的周雪凤,虽然外穿囚服,但是大家还是能看到她很有朝气。

中原区检察院指控周雪凤通过网络与李栋和朱华认识,虚构家庭及个人身份,骗取两被害人的信任,双方确立恋爱关系,先后多次虚构事实向两位被害人索要钱物,向朱华索要钱物5万元左右,向李栋索要钱物1.94万元。2004年2月份,周雪凤与魏坤确立恋爱关系,同样采取虚构家庭及个人身份,骗取被害人魏坤信任,索要钱物5万余元。

公诉人还未宣读起诉书,站在被告席上的周雪凤突然倒地。稍稍稳定后,她回答了法官的问话,她说对指控的诈骗罪不予认可,“我承认我和他们在网络认识,我确实虚报过,但确定恋爱关系时,我已告诉他们我全部的家庭情况,不能说我诈骗……”说完不到两分钟,她趴在被告席扶手上,用微弱的声音告诉搀扶她的

法院工作人员说,她低血糖。在喝了两口水说了两声谢谢后,她再次晕倒,审判长不得不宣布休庭延期审理。周雪凤很快被法警和审判员带去就医。

骗花男友钱算不算诈骗?

虽然庭审无法再继续,但是,双方还是进行了一番“庭外较量”。

到庭参加诉讼的朱华说,他是2006年12月份和她认识的,“认识虽然有两年时间,但是我们在一起的时间不到1个月,每天她都是忙得不得了,就连十一放假,她也抽不出空。”朱华说,认识两年间,她总是以各种理由找他借钱,她要治病,同学买房,她父亲病了,要手机、考学要买电脑等让他汇钱。

“咋能说是诈骗呢?!”周雪凤的父亲说,他女儿是在朱华家被抓的,女儿的衣服和生活用品到现在还在朱华家里,户口本、身份证也在他家,“他不可能不知道我家的情况。”

周雪凤的代理人也说,因目前案件还没有庭审,一些事实还没有查明,是否构成诈骗罪,关键要看她虚构家庭事实的目的是什么,如果她是为了结婚,不愿意提及家庭的情况,就不能认定为诈骗,至于她谈了多个恋爱对象就认定为诈骗更不合适。(文中3名受害人均均化名)

线索提供 玉明 丽娜

汉语等级考试临近 留学生觉得历史最难学

□晚报记者 张柳 实习生 杨甜甜

本报讯 这个周末,一场针对留学生的汉语水平测试(HSK)将在郑大进行。昨日下午,记者前往留学生公寓探班,看看他们复习的情况。考试在即,留学生们觉得中国的历史太长最难学。

中国的历史太长了不好学

下午4时,韩国留学生金希珍正在楼下和朋友晒太阳,被问到考试准备得怎么样了,她低头笑着用汉语回答:“还没有准备好。”作为交换生,她只在这里待半年。

金希珍的汉语已经很好了,对话基本不会有障碍。对于记者的夸奖,金希珍说:“我以前在韩国学过汉语,现在我们上课的时候都是用汉语上课,所以对口语有很大帮助。”

金希珍的汉语算是很好的了,对于那些汉语差的同学,全部用汉语上课起来挺困难。“对于汉语不懂得,老师会用英语补充。”所以同学们的英语都挺厉害。

被问到感觉汉语学习里哪些比较难,金希珍说:“语法和历史。中国的历史太长了,不好学。”

金希珍和朋友都表示,来到中国发现中国要比他们想象的好,因为本专业就是中文,所以学好中文对于他们以后的工作会有很大的帮助。

过来人经验学汉语就靠“背”

留学生公寓前有很多要去天津考试的留学生,乔丹很悠闲地坐在长椅上看着别人忙碌。他的悠闲来自于他对自己汉语水平的自信,他已经不用汉语考试来肯定自己了。

乔丹是美国人,来中国已经7个月了。他的口语很好,非常流利。问到他学中文的诀窍,乔丹说:“背诵,背诵,背诵……早上8点到12点,14点到15点,除了双休我就一直在背。”

这是乔丹第6次来中国,最早一次来中国是12岁的时候。“那时候还小,没什么印象。现在来这边觉得挺好的。”高中毕业后,家人要他来中国,他自己也觉得不错,就和另一个同伴一起过来了,再学两个月他就要回去念大学了。

拍照“两张”啥意思?现场学

“我的汉语学的有80%了吧。”来自马来西亚的陈锐息对自己的汉语水平很有信心,昨晚他就启程去北京参加高级汉语水平测试了。当被问到他有信心得到多少分时,他突然谦虚起来:“680分大概拿个380分吧。”虽然陈锐息复习的很好,但他觉得自己考场上会紧张、同学会打搅、铅笔写不出来等状况都可能发生。这里扣5分那里扣5分,扣来扣去就只剩380分了。

谈起陈锐息,乔丹说:“他很聪明。他会日语、汉语、英语、马来西亚语好多种语言。”

陈锐息已经在马来西亚修完生物技术的课程了,这次来中国是学习临床医学。他的复习资料里有好几本庞中华的字帖,现在他的字已经写得很好了。他说自己:“虽然口语和听力都不错,但是阅读不好。”

最后记者表示想给他们拍两张照片,这可难住这个聪明人,“两张?是多少?”记者随后解释,这个“两”是泛指,两张就是几张的意思,临时又给他上了一堂考前汉语课。

边打方向边急刹,面包车翻了



□晚报记者 张璇/文 赵克/图

本报讯 昨日下午,中州大道上一辆厢式面包车由于车速过快刹车太急,在原地转了180度后侧翻在了路上。

“我们是为了躲前面的车。”在面包车副驾驶座的李先生说。他们的车原本是在护栏东侧的第二个车道上行驶,可走在第一个车道上左前方的车却突然变更了车道,跑到他们的车道上去了。为了避免撞上突然闯过来的车,面包车司机马先生就猛地向右打了一下方向,同时还踩了刹车,谁知道面包车就原地打了个转,接着就翻倒了。李先生说,他坐在副驾驶位置上没有受伤,但司机马先生却左胳膊骨折,已经送到省人民医院治疗了。

“这种情况下最应该做的是减速。”交警一大队的民警表示,这还是由于车速过快引起的,边打方向边踩刹车很容易引起侧翻。“控制车速才是最重要的。”民警表示,中州大道上车距比较宽,因此才没有造成交通堵塞。

线索提供 孟先生 王洪岩

客服说错一句话,储户损失9万多

有主副两张卡的市民,这个案子对你有用

□晚报记者 张柳 实习生 杨甜甜

本报讯 储户的银行卡副卡丢失后通过客服热线只挂失了主卡,因客服的解释出现错误导致储户损失9万余元。这样的损失咋办?昨日,市中院开庭审理银行方的上诉案件,银行方面表示:储户密码保存不当也是存款被盗的原因所在。

副卡丢失储户只挂失主卡

2006年9月,市民连海超在某银行办理了理财卡主卡一张,同时为妻子刘新歌办理附属卡一张。2008年8月24日13时许,刘新歌开车在石黄高速公路武强服务区停车吃饭时,她的车玻璃被人砸坏,皮包及随身所带的附属卡丢失,刘新歌赶紧让儿子连文挂失附属卡。

连文通过银行客服电话进行电话挂失,工作人员查证了相关信息后将电话转入自动挂失系统,此时需要输入卡片密码才能完成挂

失。但连文不知道母亲银行卡的密码,本次挂失未能成功。

随后连文再次拨打客服电话,询问利用主卡是否可以挂失,得到的答案是否定的。他又问能不能先把主卡冻结,让主卡、副卡内的钱都取不出来,客服电话工作人员以肯定的口气多次向连文保证“可以”,随后的13时30分13秒,主卡挂失成功。

然而,当两天后连家人去办理正式的挂失手续时发现,账户上少了9万多元钱,而这时银行工作人员又告诉他们,主卡挂失后副卡是仍然可以使用的。连家当然不予认可,在协商无果的情况下,连海超夫妇将银行告上了法庭,诉称,自己是在得到银行客服明确答复后才没有办理副卡挂失手续,因此,自己的经济损失理由由银行赔偿。

银行认为失窃在于密码不保密

一审法院审理后认为,连家在附属卡丢失

后拨打银行的客服电话办理挂失,如果挂失成功即可防止损失扩大,但因客服工作人员不正确的回答导致连家只挂失了主卡,致使他人持副卡在主卡成功挂失后又取走77720元钱,因此这笔损失银行应该对此负责。而在主卡挂失成功前4分钟,他人从卡上取走的12500元应由连家自己承担。据此一审法院作出银行赔偿原告77720元钱的判决。银行方面随后上诉。

昨日中院法庭上,银行方面对于己方承担挂失后损失的全责感到很委屈,银行方面代理人称,连家人之所以没有办理副卡挂失的原因不在于银行工作人员的错误回答,而在于连文不知道副卡密码而无法挂失。根据相关规定,因密码保管或使用不当而导致的风险和损失均由持卡人自行承担。本案中,他人一次性输入密码就成功取款足见刘新歌没有保管好密码,因此银行方不应该承担本案的任何责任。

法庭没有当庭宣判。(文中人物均为化名)

线索提供 冯海明 张红